

МАГИСТРАЛЬ

ГАЗЕТА ГИМНАЗИИ РУТ (МИИТ)

КУДА МЫ
НАПРАВЛЯЕМСЯ?

ВЫПУСК 15

январь-февраль
2023

Гости из Кирова



С 24-26 января Гимназия РУТ (МИИТ) распахнула свои двери для юных железнодорожников и администрации из МБОУ СОШ с УИОП "Железнодорожный образовательный центр" г. Кирова.

Гимназисты провели для кировчан увлекательную экскурсию по зданию Гимназии, Музею боевой славы и истории Гимназии, рассказали о почти 75-летней истории любимой школы, о сегодняшней ее жизни и достижениях, о планах на будущее. Учителя технологии провели для ребят мастер-классы по моделированию и прототипированию.

Для юных железнодорожников была организована необычная экскурсия на Киевский вокзал, где ребята увидели то, что обычно скрыто от вечно спешащих пассажиров. Побывали в «Выставочном комплексе РЖД» на Рижском вокзале, Робостанции на ВДНХ. Никого не оставила равнодушным мультимедийная экспозиция исторического парка «Россия – моя история», рассказывающая о важных периодах формирования и становления государства и культуры нашей страны. Также вызвало живой интерес посещение Центрального музея Вооруженных сил Российской Федерации.

Для будущих железнодорожников РУТ (МИИТ) подготовил увлекательное путешествие: экскурсию по университету, посещение Музея РУТ (МИИТ), захватывающие мастер-классы по робототехнике и VR в центре «Технопарк» Управления талантами.

Три дня пролетели стремительно! Мы были рады встрече и надеемся на долгое сотрудничество!
До новых встреч!



Экономическая игра «Антибезработица-2022/2023»

В условиях реструктуризации экономики отмечается рост такого негативного явления, как безработица. Изучение этого феномена является актуальной задачей для специалистов и обучающихся в области экономики.

В декабре-январе 2022-2023 гг. в гимназии РУТ (МИИТ) состоялся конкурс проектов по разработке федеральной программы «Антибезработица» (экономическая игра), в котором приняли участие обучающиеся 11б класса социально-экономического профиля.

Цель игры – оформление паспорта федеральной программы «Антибезработица», которое предполагало работу команд по следующим направлениям: анализ состояния экономической и политической ситуации в РФ, влияющей на состояние безработицы, анализ безработицы по регионам РФ, мероприятия по борьбе с безработицей (организационные, политические, образовательные, социальные).

Кроме того, предполагалась разработка «Дорожной карты», предусматривающей реализацию данной программы в ближайшей (до 3-х лет) или среднесрочной (до 6 лет) перспективах.

В игре участвовало 5 команд. В острой конкурентной борьбе по результатам голосования победила команда № 2 Поздравляем!



Научно-практическая конференция «Лингва»

По традиции участие в конференции принимают дети самых разных возрастов, представляя проекты на трёх языках.

На открытии «Лингвы» выступали учащиеся с музыкальными и танцевальными номерами, после чего директор Гимназии Российского университета транспорта Мирушина Оксана Ивановна объявила конференцию открытой, и началась усердная работа в секциях.

В заключительный этап конференции прошли 17 учащихся начальной школы в нескольких номинациях: «Транспорт будущего», «Наш дом-Земля», «Мой первый проект» и другие.

Ученики 3-4 классов Гимназии РУТ (МИИТ) не только приняли активное участие в научно-практической конференции, но и произвели большое впечатление на членов жюри и экспертов в области иностранных языков. Членами жюри была отмечена замечательная подготовка учащихся начальной школы. Дети получили дипломы I, II и III степени, а также получили грамоты в специальных номинациях: «За лучшую компьютерную презентацию», «За ораторское мастерство», «За высокий уровень владения языком».



От идеи до проекта: на базе МКТ открылся клуб «Большая перемена»!

2 февраля в Московском колледже транспорта состоялось открытие клуба «Большая перемена». Мероприятие объединило студентов из пяти колледжей и Гимназии РУТ (МИИТ).

По задумке организаторов проекта, клуб «Большая перемена» на базе МКТ станет точкой притяжения — местом, где студенты смогут воплотить свои инициативы в реальные проекты, общаться с единомышленниками и перенять опыт и знания. Клуб объединит увлечённых идеями молодых людей и предоставит им возможности для разносторонней реализации. Здесь каждый найдет направление по душе.

— Стать частью флагманского национального проекта «Россия — страна возможностей!» — это высокое доверие, и я уверен, что мы подтвердим его нашими победами», — отметил проректор РУТ (МИИТ) Михаил Владимирович Клёнов.



Есть события в нашей истории, вызывающие особые чувства. Таким событием стал разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом в феврале 1943 года, который коренным образом изменил расстановку сил и определил итог не только Великой Отечественной войны, но и Второй мировой. Но и досталась победа в этом сражении дорогой ценой.

О героизме работников транспорта, проявленном в боях за Сталинград, узнали гимназисты 5-11 классов на Уроках Мужества, которые провели учителя Гимназии в День 80-летия Сталинградской битвы.

Большую помощь в подготовке и проведении Уроков Мужества оказало Управление по Молодежной политике РУТ (МИИТ), предоставив презентацию и материалы проекта студентов университета о роли транспортной отрасли в победе под Сталинградом.

Из яркой, познавательной мультимедийной презентации гимназисты с интересом узнали, как строили Сталинградскую «дорогу жизни», что такое «волжская рокада» и как строительство БАМа связано с битвой за Сталинград. А еще ребята познакомились с героями-железнодорожниками, участниками Сталинградских событий. Большой вклад в победу под Сталинградом внесли и МИИТовцы, которые встали на защиту Родины, применяя знания и навыки, полученные в институте. Под непрерывающимся огнем, ударами с воздуха держали оборону защитники города, трудились жители города, бесперебойно и слаженно действовала транспортная система.

Открытие первичной организации РДДМ "Движение Первых" в Гимназии РУТ (МИИТ)



30 января 2023 года в Гимназии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта» (Гимназии РУТ (МИИТ)) состоялось торжественное открытие первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». Движение существует с 20 июля 2022 года.

Поздравляя ребят, директор Гимназии РУТ (МИИТ) Мирушина Оксана Ивановна произнесла значимые для Российского университета транспорта и Гимназии слова: «Быть в Движении! Быть первыми!».

Юнармейцами и активистами ученического самоуправления были зачитаны основные положения Декларации Российского движения детей и молодёжи «Движение первых». Проведено первое заседание общего собрания первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи в Гимназии РУТ (МИИТ), результатом которого стало решение определить основные направления деятельности и избрать председателем Совета Ярлыкову С. (8А класс), секретарем Совета Андриянову П. (6Б класс); в состав Совета были избраны Асанов А., Бутаков С., Доронин О., Остряков Д. (10А класс).

И вот она, первая инициатива! Луковниковым Валентином, обучающимся 11Б класса предложено эковолонтерство в парке культуры и отдыха «Сокольники». Участники заседания общего собрания первичного отделения РДДМ «Движение первых» поддержали это предложение большинством голосов.

Мы уверены, что все участники Движения будут первыми во всем!



День Святого Валентина

14 февраля в Гимназии РУТ (МИИТ) прошёл День Святого Валентина - один из любимых праздников детей в современной школе.

В этот день старшеклассники с самого утра раздавали всем, входящим в Гимназию, половинки сердечек. Работала «Почта». Любой желающий мог опустить «валентинку», записку или письмо в «почтовый ящик», а «почтальоны любви – ангелы» доставляли эти послания адресатам.

На 1 этаже Гимназии висела большая общая «валентинка», где те, кто нашел свою половинку, могли сфотографироваться и получить сладкий приз. На переменах звучала музыка, радиоведущие рассказывали о происхождении Дня Святого Валентина, а также забавные моменты из истории праздника.



Благотворительная акция «Сладкая ярмарка»

21 февраля в Гимназии прошла благотворительная акция «Сладкая ярмарка». Событие, которого ждут все учащиеся и педагоги, было посвящено Дню Защитника Отечества.

Участники готовились к ярмарке заранее, продумывали меню, ассортимент, ценовую политику. А еще украшали место реализации продукции. Ведь Масленица – праздник яркий, солнечный, ожидающий и призывающий весну. Да и настроение у всех в этот день было весенним и праздничным.

В ярмарке приняли участие гимназисты 5-10 классов. Ассортимент удивлял своим разнообразием. Было из чего выбрать на любой вкус. Покупателей на ярмарке было много. Учащиеся, педагоги с удовольствием совершали покупки. Тем более, что все заработанные ребятами средства, пойдут на благотворительные цели. Это традиционная помощь детскому дому «Соколенок». А в этом году, по решению ученического совета, было принято решение, что часть средств пойдет на благоустройство захоронения Богомолова С.Ф., первого директора школы 123, впоследствии Гимназии РУТ (МИИТ).

В итоге было собрано 33 316 рублей. Благодарим всех участников ярмарки. Ждем новых интересных и полезных акций.

В мире русского языка и литературы

СТРАНИЦА 10

С 13 по 17 февраля 2023 года в рамках недели гуманитарных предметов, приуроченной к Году педагога и наставника «УЧИМСЯ У ВЕЛИКИХ» прошли открытые уроки по русскому языку.

Уроки проходили в атмосфере дружеского взаимодействия и эмоционального позитива. Каждый урок отличался оригинальными методическими находками. Эти находки учителя с удовольствием позаимствуют друг у друга, чтобы уроки стали ещё более интересными. Наибольшее удовольствие от таких уроков получили дети. На уроках царил рабочая атмосфера. Ребята «открывали» для себя новые знания в процессе собственной познавательной деятельности.

За той лёгкостью и непринуждённостью, с которой проходили открытые уроки, кроется большой труд педагогов нашей Гимназии РУТ (МИИТ). Хорошо, что учителя получили возможность обменяться опытом, учащиеся смогли проявить свои способности, и это время для всех прошло недаром! Нам отраднo, что часть уроков проходила в активном взаимодействии с представителем платформы «Учи.ру».





Юнармейский бал «Имею честь служить тебе, Россия»

16 февраля обучающимся Гимназии РУТ (МИИТ) приняли участие в юнармейском бале «Имею честь служить тебе, Россия» посвященном Дню Защитника Отечества.

Среди участников бала были юнармейцы школ Алексеевского района. На балу звучала музыка в исполнении воспитанников музыкальной школы имени Светланова. Было много почечных гостей, включая офицеров, защищавших интересы Родины в Специальной военной операции и участников программы «Московское долголетие».

Участники бала были в приподнятом настроении, для юных москвичей было большой честью исполнять танцы вместе с опытными исполнителями, да еще в присутствии военных и гостей бала.

Отлично справились с программой бала все обучающиеся нашей Гимназии.

Особых титулов были удостоены, Егоров Никита и Маткаш Анна, Егоров Николай и Короткова Алена, Любивый Сергей.

Мы поздравляем наших гимназистов с этим прекрасным событием!



Смотр строя и песни

В гимназии прошел традиционный для Гимназии Смотр строя и песни. Каждый класс превратился в отряд одного из видов войск Российской Федерации. Перед началом выполнения конкурсной программы ребята рассказали о своем роде войск.

Строевую подготовку оценивало компетентное жюри под председательством заместителя начальника штаба регионального отделения ВВПОД «Юнармия», Героя России, генерал-майора Исаханяна Геворка Анушавановича, в жюри вошли также заместитель председателя Центрального Совета Союза ветеранов Железнодорожных войск России, генерал-майор Бычков Александр Владиславович, руководитель комиссии по работе с молодежью, член Совета ветеранов речного и морского флота Черушев Михаил Дмитриевич, ветеран железнодорожных войск и РУТ (МИИТ), полковник запаса Баринов Александр Анатольевич и офицеры Военного учебного центра РУТ (МИИТ).

В торжественной обстановке директор Ассоциации содействия развитию культурных традиций «Соборная площадь» Горнаков Николай Николаевич вручил Юнармейскому отряду Гимназии книгу «Герои России».



Несмотря на то, что официальное признание киберспорта произошло не так давно, он уже успел захватить внимание внушительной части населения нашей страны. И речь сейчас идёт не только о молодёжи! На сегодняшний день немало и взрослых людей, заинтересованных данной темой. Возможность решения и выполнения разнообразных задач и квестов, сидя за компьютером и никуда не выходя для этого, очень затягивает, не так ли?

Возможно, кто-то подумает, что подобное времяпрепровождение бессмысленно, но это лишь навеянное заблуждение. Киберспорт помогает развивать коммуникативные навыки и аналитическое мышление, учит игроков смекалке, анализу и улучшает внимание к деталям. Звучит круто, не правда ли? А ведь это далеко не весь список! Именно поэтому не стоит относиться скептически к виртуальной реальности. Она действительно может поспособствовать в развитии человека и улучшить его навыки.

22 февраля в гимназии РУТ (МИИТ) состоялся кибер-турнир по CS v1.6., принять участие в котором смогли ученики с 8 по 11 класс. Ребята объединились в команды и показали нам свои навыки и умения через виртуальную реальность. Самой сплочённой, организованной и хитрой оказалась команда 11 «А» класса.

куда сходить?

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?

ТЕАТР

Юнона и Авось

Театр Алексея Рыбникова

Спектакль, в 1981 году ставший хитом в СССР. Ту постановку на сцене «Ленкома» воплотили режиссер Марк Захаров, композитор Алексей Рыбников и поэт Андрей Вознесенский. Спектакль до сих пор идет на подмостках «Ленкома». А вот другую, как сейчас принято говорить, авторскую версию можно увидеть в Театре Алексея Львовича. Эта постановка появилась в 2009 году специально для международного фестиваля Пьера Кардена. Чем привлекательна именно эта версия? Во-первых, зрители услышат всю музыку, которую создал для этой истории Рыбников. Во-вторых, здесь играют актеры музыкального театра, превращающие каждую арию в настоящий шедевр.

Онегин

Театр на Таганке

У этого мюзикла очень интересная судьба. Пара канадцев решила перевести «Онегина» на английский язык и сделать мюзикл. Сделали. Он получился удачным. А Театр на Таганке, решив поставить мюзикл у себя, перевел его обратно, но не пушкинским языком. Получилась удивительная вещь: вот вроде до боли знакомый текст, и мелодика похожа, но не Пушкин...

И, конечно, тут все очень современно. Например, Татьяна выражает свои чувства, забравшись на автобус и взяв в руки гитару. Порадуют и декорации, они изящно переносят действие из одной локации в другую. Идеальная постановка, чтобы познакомиться с ней современных школьников.



THE END